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Conhecimentos Especificos | 11 a 40

Nome do candidato: CPF: -

INSTRUCOES

1°) Verifigue se este caderno corresponde a sua | 7°) E proibido fazer anotacdo de informacdes
opcao de cargo e se contém 40 questdes, numeradas | relativas as suas respostas no comprovante de
de 1 a 40. Caso contrario, solicite ao fiscal da sala | inscricdo ou em qualquer outro meio, que ndo os
outro caderno. N&o serdo aceitas reclamacfes | permitidos, assim como recusar-se a entregar o
posteriores. material da prova ao término do tempo destinado
para a sua realizacéo.

2°) A prova é composta por 40 (quarenta) questbes
objetivas, de mudltipla escolha, sendo apenas uma | 8°) O candidato devera preencher a caneta o
resposta a correta. Cartdo de Respostas, escolhendo dentre as
alternativas A, B, C, D e E, preenchendo
totalmente a célula correspondente a alternativa
escolhida, sendo desconsiderada a resposta se
4°) Nao é permitida consulta a qualquer material e 0s | ndo for atendido o referido critério de
candidatos ndo poderdo conversar entre si, nem | preenchimento. Rasuras e a informacdo de mais
manter contato de espécie alguma. de uma alternativa na mesma questao anulara a
resposta, bem como o preenchimento a grafite.
Responda a todas as questfes. Os rascunhos ndo
serdo considerados em nenhuma hipétese.

3° O tempo de duracdo da prova € de 4 (quatro)
horas.

59 Os telefones celulares e similares ndo podem ser
manipulados e devem permanecer desligados
durante o periodo em que o candidato se encontrar
na sala, bem como os pertences nao utilizados paraa | 9°) Nao havera substituicdo do Cartdo de
prova deverdo estar embaixo da carteira, ficando | Respostas por erro do candidato.

automaticamente excluido o candidato que for

X . . 10° O candidato podera levar consigo o caderno
surpreendido nessas situacdes. ) P g

de provas apoés decorridas duas horas do inicio da
6°) O candidato s6 podera deixar o local da prova | prova. Ndo serd oferecido outro momento para a
apos 2 (duas) horas do inicio da prova, exceto os trés | retirada do mesmo.

Gltimos candidatos, os quais sO6 poderdo deixar o

0 Z - . . ~ - ~ .
local quando todos terminarem a prova. 11°) E proibida a divulgacdo ou impressao parcial

ou total da presente prova. Direitos Reservados.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questdes
propostas.
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Vale a pena morrer por isso?*

Por pouco, uma onda de 20 metros de
altura ndo matou a surfista carioca Maya
Gabeira. Foi no mar de Portugal, em
Nazaré, h4 coisa de duas semanas. A
imprensa noticiou tudo em profusédo, aos
borbotdes. Num dos solidos solavancos
liquidos do oceano bravio, Maya quebrou o
tornozelo, caiu n’agua, perdeu o félego,
perdeu o ar dos pulmdes, perdeu a
consciéncia e quase perdeu a vida. SO
sobreviveu porque o amigo Carlos Burle
saltou do jet ski, conseguiu puxa-la para
fora da espuma e levou-a até a praia, onde
fez com que ela respirasse de novo gracas
a uma massagem cardiaca. Logo depois do
susto, a maior estrela dos sete mares em
matéria de ondas gigantes sorria: “Morri...
mas voltei”.

Que bom. Que o6timo. Ufa! Maya, na
crista de seus 26 anos, sO espera o
tornozelo ficar em forma para retomar sua
rotina de “viver a vida sobre as ondas’,
como na velha cancdo de Lulu Santos e
Nelson Motta. Ai, voltar4d a deslizar sobre
riscos tdo altos quanto os vagalhdes que
desafia.

A pergunta é: vale a pena?

A resposta é: mas é logico que sim.

Mas dizer isso é dizer pouco. Vamos
mais fundo: vale a pena por qué?
Sabemos, até aqui, que parece existir mais
plenitude numa aventura emocionante e
incerta do que numa existéncia segura e
modorrenta. Mas por qué? Por que as
emoc0des sublimes podem valer mais que a
vida?

Se pensarmos sobre quem s&@o e 0 que
fazem os her6is da nossa era, talvez
possamos comecgar a entender um pouco
mais sobre isso. Os herbis de agora
parecem querer morrer de overdose de
adrenalina. N&o precisam de drogas
artificiais. Comem  frutas e fazem
meditacdo. Nao falam mais de revolugbes
armadas. Estdo dispostos a sacrificar a
propria vida, é claro, mas nao por uma
causa politica, ndo por uma palavra de
ordem ou por uma bandeira universal —
basta-lhes uma intensa carga de prazer.

Aléem dos surfistas, os alpinistas, 0s
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velejadores e os pilotos de Férmula 1 sao
nossos herdis. S&o cacadores de fortes
emocdes. Enfrentam dragdes invenciveis,
como furiosas ondas gigantescas ou
montanhas hostis, geladas e ingremes.
Cavalgam automoveis que zunem sobre o
asfalto ou pranchas que trepidam a 80
quildmetros por hora sobre uma pedreira de
agua salgada. Nao querem salvar princesa
alguma. A princesa, eles deixam de gorjeta
para o dragdo nocauteado. O fragor da
batalha vale mais que a administracdo da
vitoria.

Os herd6is de agora nédo fazem longos
discursos. S&o protagonistas de guerras
sem conteudo, guerras belas simplesmente
porque sdo belas, muito embora sejam
perfeitamente vazias. Qual o significado de
uma onda gigante? Nenhum. Ela
simplesmente € uma onda gigante, e esse
€ seu significado. Qual o sentido politico de
morrer com o cranio espatifado dentro de
um carro de corrida? Nenhum, mas ali esta
a marca de alguém que se superou e que
merece ser idolatrado. Os herdéis de agora
ndo sao portadores de ideias. Sdo apenas
exemplos de destemor e determinacao.
Sao herdis da atitude, ndo da finalidade.

O sentido do heroismo nédo foi sempre
assim, vazio. H& poucas décadas, as
coisas eram diferentes. Antes, os herois
ndo eram famosos pelas proezas fisicas,
mas pelas causas que defendiam. Che
Guevara, por exemplo. E certo que ele
gostava de viajar de motocicleta e tinha
predilecdo por enveredar-se nas matas e
dar tiro de espingarda, mas sua aura vinha
da mistica revolucionaria. Ele era bom
porque, aos olhos dos pais dos que hoje
sao jovens, dera a vida pelos pobres, mais
ou menos como Jesus Cristo — o0
suprassumo do modelo do heréi que da a
vida pelo irmé&o.

Sabemos que Che é idolatrado ainda
hoje, mas é bem possivel que as novas
geracbes vejam nele um herdi por outros
motivos. Che ndo €& um idolo por ter
professado o credo socialista, mas pela
trilha aventurosa que seguiu. Aos olhos da
juventude presente, a guerrilha ndo é bem
uma tatica, mas um esporte radical. O que
faz de Che Guevara um idolo
contemporaneo, portanto, € menos a teoria
da luta de classes e mais, muito mais, o
gosto por embrenhar-se nas montanhas e
fazer trekking, a boina surrada, o cabelo
comprido, a aversdo ao escritério, aos
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ficharios e a gravata.
Nos anos 1970, os pais dos jovens de
110 hoje idolatraram Che pelo que viam nele de
conteudo marxista. Hoje, os filhos dos
jovens dos anos 1970 idolatram o mesmo
personagem pelo que veem nele de
performatico (o socialismo ndo passou de
115 um pretexto para a aventura). Num tempo
em que as ideias foram esquecidas, o0 gesto
radical sobrevive.
Maya Gabeira continuar4d no vigor do
gesto. E nds continuaremos a ama-la por
120 isso, porque nossa vida sem ideias ficou
chata demais.

*Eugénio Bucci. Publicado em: Revista Epoca,
n°807, 11 de novembro de 2013, p. 18.

d) “perdeu o fblego, perdeu o ar dos pulmdes,
perdeu a consciéncia e quase perdeu a vida.” (linhas
8 a 10) — gradacéo.

e) “Qual o sentido politico de morrer com o cranio
espatifado dentro de um carro de corrida?” (linhas 71
a 73) — intertextualidade.

1. Assinale a alternativa em que ha uma
informacé&o implicita subentendida:

a) “Sé sobreviveu porque o amigo Carlos Burle
saltou do jet ski (...)” (linhas 10 a 12)

b) “(...) entender um pouco mais sobre isso.” (linhas
39 e 40)

c) “N&o falam mais de revolugdes armadas”. (linhas
44 e 45)

d) “Os herois de agora nao fazem longos discursos.”
(linhas 64 e 65)

e) “basta-lhes uma intensa carga de prazer”. (linha
49)

2. As expressoes “em profusao” (linha 5) e “aos
borbotées” (linhas 5 e 6) assumem, no texto,
sentido de, respectivamente:

a) extensamente — dramaticamente.

b) em profundidade — com superficialidade.
c) com intensidade — em grande quantidade.
d) em abundancia — com veeméncia.

e) com exuberancia — em ebulicdo.

3. Assinale a alternativa em que 0 recurso
utilizado para a construcdo do texto esta
identificado de forma INADEQUADA:

a) “osuprassumo do modelo de herdi que da a vida
pelo irmao” (linhas 91 a 93) — ironia.

b) num dos sélidos solavancos liquidos do oceano
bravio”(linhas 6 e 7) — metéfora.

c) “a maior estrela dos sete mares em matéria de
ondas gigantes” (linhas 16 e 17) — perifrase.

4. De acordo com os sentidos construidos no
texto, escolha a alternativa em que a relacdo NAO
estd adequadamente identificada:

a) “Morri... mas voltei” (linhas 17 e 18) = relacdo de
contrajuncao.

b) “(...) tdo altos quanto os vagalhdes que desafia”
(linhas 25 e 26) = relac&o de proporcéo.

c) “Se pensarmos sobre quem sio e o0 que fazem
(...)” (linhas 37 e 38) = ideia de hipottese.

d) “...) como na velha cang¢do de Lulu Santos e
Nelson Motta” (linhas 23 e 24) = relagdo de
conformidade.

e) “(...) mas é bem possivel que as novas geragdes
vejam nele um herdi por outros motivos.” (linhas
95 a 97) = relagdo de ressalva.

5. Qual dos trechos abaixo desempenha no
texto idéntica funcao sintatica que “lhes” em
“basta-lnes uma intensa carga de prazer” (linha
49)?

a) “de prazer” (linha 49).

b) “da luta de classes” (linha 104).

c) “do gesto” (linhas 118 e 119).

d) “de revolugdes armadas” (linhas 44 e 45).

e) “a”em “la” (linha 119).

6. Em qual alternativa a associagdo entre o
termo regido e a expressdao regente €
VERDADEIRA?

a) “de hoje” (linhas 109 e 110) é regido por “pais”
(linha 109).

b) “sem conteudo” (linha
“protagonistas” (linha 65).

66) € regido por

c) “dos anos 1970” (linha 112) é regido por “os
filhos” (linha 111).

d) “vazio” (linha 80) é regido por “do heroismo”
(linha 79).

e) “tudo” (linha 5) é regido por “noticiou” (linha 5).
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7. A respeito do uso da crase no texto, é
VERDADEIRO afirmar que:

a) Na linha 24, a expressao “voltara a deslizar’ pode
ser substituida por “voltara a deslizar” sem que
haja prejuizo a norma culta.

b) Caso o vocabulo “gravata” (linha 108) seja
grafado no plural, ndo ha alteracdo no uso do
sinal indicativo de crase que o precede.

c¢) Na linha 13, a expressdao “até a” pode ser
substituida por “até &” sem que haja prejuizo a
norma culta.

d) Uma vez que o verbo dispor exige a preposicao
“a”, deveria haver sinal indicativo de crase em
“dispostos a” (linha 45).

e) No trecho “a 80 km por hora” (linhas 57 e 58),
pode ser usado o sinal indicativo de crase, ja que
se trata de uma velocidade especificada.

8. Considere o trecho das linhas 73 a 75:
“Nenhum, mas ali estd a marca de alguém que se
superou e que merece ser idolatrado”. Caso a
expressao em sublinhada seja substituida por
“algumas pessoas”, quantos outros vocabulos
do trecho destacado sofrerdo alteracdo para
evitar prejuizo a norma culta?

a) Quatro.
b) Trés.
c) Cinco.
d) Um.
e) Doais.

9. Sobre as possibilidades de reescritura do
trecho compreendido entre as linhas 15 e 18,
abaixo descrito, assinale a alternativa que
corresponde as mesmas ideias e que nao
apresenta desvios a norma culta: “Logo depois
do susto, a maior estrela dos sete mares em
matéria de ondas gigantes sorria: ‘Morri... mas
voltei’”.

a) Passado aquele momento de susto, Maya
afirmou, sorrindo, que havia morrido, mas que
estava de volta.

b) No outro dia, Maya disse que, apesar de ter
morrido, estava sorrindo de volta.

c) Apesar de as ondas gigantes sorrirem, a estrela —
gue morreu nos sete mares — estava de volta.

d) A maior estrela dos sete mares, ndo morreu, pois
sorrindo estava de volta as ondas gigantes.

e) O susto das ondas gigantes fez que Maya
pensasse que morreria; mas, ao contrario, ela
estava de volta sorrindo.

10. Escolha a opcdo gque se constitui de um
pronome que retoma um referente DIFERENTE
dos demais:

a) “a”em “la” (linha 12).
b) “a” (linha 13).

c) “seus” (linha 20).

d) “que” (linha 14).

e) “sua” (linha 21).

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. Junta é uma conexao entre dois ou mais elos
(em seus nos) que permite 0 mesmo movimento,
ou movimento potencial, entre o0s elos
conectados. As juntas (também chamadas de
pares cineméticos) podem ser classificadas de
diferentes maneiras, isto é:

I. Pelo tipo de contato entre os elementos, linha,
ponto ou superficie.

Il. Pelo nimero de graus de liberdade permitidos na
junta.

lll. Pelo tipo de fechamento fisico da junta: tanto
forca como forma fechada.

IV. Pelo nimero de elos unidos (ordem da junta).

Qual das alternativas abaixo corresponde as
maneiras com as quais as juntas podem ser
classificadas?

a) lell

b) lelll

c) llell

d I, 1elv
e LI elV

12. Com base nas classificacdes de cadeias de
Reuleaux, um mecanismo é definido como:

a) Um conjunto de elos e juntas interconectadas de
uma maneira que possibilite um movimento de
saida controlado em resposta a um movimento
de entrada fornecido.

b) Uma combinacdo de corpos resistentes
organizados para compelir as forgas mecéanicas
da natureza a fim de realizar um trabalho
acompanhado por movimentos determinados.

¢) Uma cadeia cinemética em que pelo menos uma
ligacao foi “aterrada”, ou presa, a estrutura de
referéncia (que pode estar em movimento).

d) Uma cadeia cinemética em que mais de uma
ligacao foi “aterrada”, ou presa, a estrutura de
referéncia (que pode estar em movimento).
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e) Um conjunto de elos interconectados de uma
maneira que possibilite um movimento de saida
controlado em resposta a um movimento de
entrada fornecido.

13. A equacdo de Gruebler relaciona as
seguintes quantidades: graus de liberdade (M),
numeros de elos (L), numeros de juntas (J) e de
elos fixados G. Qual das alternativas abaixo
representa esta equacéo?

a) M=3L+2J+3G
b) M=3L-3J-2G
c) M=3L+3J+2G
d) M=3L-2J-3G
e) M=2L-3J-2G

14. A condicdo de Grashoff é uma relagdo muito
simples que prevé a condi¢cdo de rotacdo de ou
rotatividade de inversdes do mecanismo de
guatro barras com base apenas no comprimento
dos elos. Sendo S o comprimento do elo menor, L
0 comprimento do elo maior, P o comprimento do
elo remanescente e Q o comprimento do outro
elo remanescente, entdo, a condigcdo de Grashof
€ expressa pela relacéao:

a) S+L=P+Q
b) S+L<P+Q
c) S+L>P+Q
d) S+L<P+Q
e) S+L=P+Q

15. A mobilidade de um sistema mecéanico pode
ser classificada de acordo com o numero de
gue este possui. Qual das
alternativas abaixo completa corretamente a
sentenca?

a) graus de liberdade
b) elos

c) elos e ligacbes

d) elos e conexbes

e) juntas e barras

16. Os graus de liberdade (GDL) de uma
montagem de elos predizem completamente o
seu comportamento. Desta forma,

I. Se GDL > 0, a montagem ser4 um mecanismo, e
os elos terdo movimento relativo.

Il. Se GDL = 0, entdo ela serd uma estrutura, € o
movimento n&o é possivel.

lll. Se GDL < 0, entdo ela sera uma estrutura pré-
carregada, o que significa que nenhum movimento &
possivel e algumas tensGes podem também estar
presentes no momento da montagem.

Das sentencas acima, quais sdo estdo corretas?

a) lell
b) lelll
c) Lilell
d) llell

e) Somente a alternativa Il

17. Qual das alternativas abaixo representa uma
sequéncia logica para um modelo descritivo
linear do processo de projeto?

a) Definicdo do problema, projeto conceitual, projeto
detalhado, projeto preliminar e comunicacdo do
projeto.

b) Definicdo do problema, projeto conceitual, projeto
preliminar, projeto detalhado e comunicag¢do do
projeto.

c) Definicdo do problema, projeto preliminar, projeto
conceitual, projeto detalhado e comunicagdo do
projeto.

d) Definicdo do problema, projeto preliminar, projeto
detalhado, projeto conceitual e comunicagdo do
projeto.

e) Definicdo do problema, comunicacdo do projeto,
projeto preliminar, projeto detalhado e projeto
conceitual.

18. Com relagdo aos métodos formais no
processo de projeto, quais sdo as alternativas
corretas?

I. As arvores de objetivo sao listas hierarquicas dos
objetivos ou metas do cliente para o projeto que se
ramificam em estruturas do tipo arvore.

II. O método de especificacdo de desempenho da
suporte para a elaboracdo dos requisitos que
refletem, em termos de engenharia, como um projeto
funcionara.

lll. A andlise funcional é usada para identificar o que
um projeto deve fazer.

a) lell
b) Iell
c) I llell
d ltell

e) Somente a alternativa Il
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19. Para ser de utilidade, um teste de modelo
deve resultar em dados que possam, por meio de
transposicdo em escala, fornecer forcas,
guantidades de movimento e cargas dindmicas
gue existiriam no protétipo em tamanho real.
Uma ferramenta matematica largamente utilizada
na determinacao de pardmetros para modelos de
projetos é a analise dimensional. Que condi¢cdes
devem ser atendidas para assegurar a
semelhanca entre o modelo e o prot6tipo?

a) Semelhanca geomeétrica, semelhanca
cinematica e semelhanca dinamica

b) Semelhanca geométrica e semelhanca
cinematica

c) Semelhanca geométrica e semelhanca
din&mica

d) Semelhanca cineméatica e semelhanca

dinamica

e) Apenas a semelhanca geométrica

20. A hipotese de uma distribuicdo uniforme de
tensdo é feita frequentemente em projeto. O
resultado é normalmente denominado tracao
pura, compressdo pura ou cisalhamento puro,
dependendo de como a carga externa € aplicada
ao corpo em estudo. Verifique se as condicbes
apresentadas abaixo para a utilizagdo desta
hip6tese séo verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) A barra seja reta e feita de material

homogéneo.

() Alinha de acao da forga contenha o centroide
da secéo.

() A secdo seja escolhida em um ponto bem
distante das extremidades e de qualquer
descontinuidade ou mudanca abrupta na secgéo
transversal.

a) V,F,V
b) V,V,V
¢) F,F,V
d) V,V,F
e) F,F, F

21. A embreagem de mandibula quadrada é uma
forma de embreagem de contato positivo. Uma de
suas caracteristicas €

a) Geram muito calor.
b) Podem ser engatadas a alta velocidade.
c) Nao deslizam.

d) Nunca podem ser engatadas quando ambos os
eixos estdo em repouso.

e) O engate a qualquer velocidade nunca é
acompanhado por choque.

22. Um método grafico bem eficaz para visualizar
0 estado de tensdo em um ponto e observar o
curso das diregcdes dos varios componentes
associados com tensédo plana € denominado

a) Diagrama de Moody

b) Diagrama tensao-deformacéao
c) Diagrama de Pareto

d) Circulo de Mohr

e) Diagrama de Nolan

23. Comparativamente a mancais de rolamento,
verifigue se as caracteristicas abaixo em relacéo
a mancais de deslizamento s&o verdadeiras (V)
ou falsas (F):

) operacao silenciosa
) menor custo de aquisi¢ao

(

(

() mais sujeito a falhas por fadiga

() mais sensivel a sujeiras ou particulas
(

) de féacil reposicéo

a) V,F,V,F,V
b) V,V,E, F,V
¢) V,E,FV,V
d F,FV,V,V
e) F,V,V,F,V

24. Uma transmissdo por correias € composta
por duas polias com as seguintes caracteristicas:

Polia 1 — motora — d;=50mm
Polia 2 - movida — d,=100mm
A polia 1 (motora) atua com frequéncia de 20Hz.

Determine, respectivamente, a relacdo de
transmisséo (i) e a frequéncia da polia 2 (movida),
considerando gue o sistema é ideal.

a) 2e10Hz
b) 10e 2Hz
c) 20 e 100Hz
d) 200 e 10Hz
e) 10 e 20Hz
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25. Relacione a Coluna 1 com a Coluna 2 levando
em consideracdo os tipos de engrenagem e suas
aplicacdes em funcéo dos eixos:

Coluna 1 - Aplicacdo

(A) Em que os eixos séo paralelos
(B) Em que os eixos séo concorrentes
(C) Em que 0s eixos sao reversos

Coluna 2 - Tipo de Engrenagem

() Cilindrica de dentes retos

() Cilindrica de dentes helicoidais

( ) Cbnica de dentes retos

() Coroa Sem-fim com envolvimento simples

() Cobnicas espirais

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta em relagdo a Coluna 2.

a) A B,AC, B
b) A A C,B,B
¢) B,B,AC, A
d) C,A B A B
e) A A B,C,B

26. Estima-se que as molas de todos os tipos
operem durante longos periodos de tempo sem
alteracbes significativas nas suas dimensdes,
deslocamentos ou constante de mola, sob cargas
variaveis. No entanto, sdo causas potenciais de
falha nas molas:

I. Fadiga

II. Flambagem

[ll. Fluéncia

IV.Escoamento

Estéo corretas as alternativas:

a) I, el
b) I, 1llelV
c) LllelV
d I lelv
e) Illelv

27. A Em relacéo ajuntas soldadas, € ERRADO:

a) Poucos metais podem ser ligados por processos
de soldagem.

b) S&o ligacdes permanentes.

c) A junta soldada é considerada uma regido
metalurgicamente ndo homogénea.

d) No processo de resfriamento podem surgir
tens@es residuais desfavoraveis.

e) A especificacdo de soldagem é normalizada pela
American Welding Society, pela utlizacdo da
simbologia basica de soldagem.

BN

28. Em relacdo a confiabilidade de sistemas e
componentes, considere a categoria de avaliacao
de risco para a seguinte consequéncia potencial
de falha: “falha completa do equipamento e
incapacidade para corrigir a situagao”.

a) Menor

b) Maior

c) Catastréfico

d) Arriscado

e) Isento de risco

29. Em diversos desenhos ndo € possivel
representar os objetos com suas dimensfes
reais. Para tanto, é necessario reduzir ou ampliar
suas dimensdes e isto € possivel por meio da
representacdo em escala. Considere uma peca
gue apresenta uma dimensao real igual a 70 cm.
No desenho, essa mesma dimensdo sera
representada com 7 cm. Portanto, foi utilizada
uma escala de , que indica uma
. Esta correta a alternativa que

preenche corretamente as lacunas:

a) 10:1; escala de reducéo
b) 1:10; escala natural

¢) 1:10; escala de ampliacdo
d) 10:1; escala de ampliacdo

e) 1:10; escala de reducéo

30. Observe a figura abaixo desenhada em
perspectiva. Assinale a alternativa que apresenta
o0 desenho correto da vista lateral esquerda,
tendo sido considerado o sistema de projecao
ortogonal no 1° Diedro.
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Ly

M
a)
b)
C)

Bk T

: “""--
d) 1
e)

Assinale a
o0 corte AA

31. Observe o0 objeto abaixo.
alternativa correta que apresenta
indicado.

|
|

a)

b)

d)

7

32. A tolerancia é a variagdo total toleravel de
uma dimenséao. Assinale a alternativa correta que
apresenta os limites de dimensdo maximo e
minimo, respectivamente, sabendo que
determinada dimenséo apresenta uma tolerancia
de 3,25+0,03.

a) 3,28e 3,22
b) 3,22 e 3,28
c) 3,55e2,95
d) 2,95e 3,55
e) 3,28e 2,95
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33. Observe a figura abaixo. Assinale a
alternativa que indica corretamente os simbolos
de tolerancia geométrica utilizados no desenho.

o]

— oo

15

a) Batimento e Planeza

b) Inclinacdo e Retilineidade
c) Simetria e Inclinagéo

d) Retilineidade e Planeza
e) Simetria e Posicéo

34. Atalhos agilizam o trabalho no AutoCAD e
estes estdo disponiveis no teclado, nho mouse e
em comandos especificos. Assinale a alternativa
gue apresenta o atalho para o controle de troca
de planos isométricos (right, left, top) nas
projecOes de perspectivas para o AutoCAD 2010.

a) SNAP

b) ISOPLANE
c) ORTHO
d) SCRIPT
e) POLAR

35. Saber modificar desenhos é tdo importante
guanto fazé-los. Para isso, existem determinados
comandos que facilitam o desenvolvimento dos
desenhos e dao agilidade a alteracdo dos ja
criados. Assim, assinale a alternativa que
apresenta o comando usado na criagdo de
chanfros nos cantos de uma entidade no
AutoCAD 2010.

a) CHAMFER
b) EXTEND
c) HATCH
d) FILLET

e) LINETYPE

36. Existem diversos comandos iniciais no
AutoCAD 2009 usados nos desenhos de objetos
novos. Assinale a alternativa que apresenta o
comando utilizado na construcdo de segmentos

de reta que iniciam em dois pontos
especificados.

a) XLINE

b) MLINE

¢) SPLINE

d) LINE
e) PLINE

37. Existem recursos utilizados para facilitar a
localizacdo de pontos através do mouse. O
comando OSNAP é utilizado na captura de pontos
de objetos para a construcdo de entidades a
partir de objetos preexistentes no AutoCAD 2009.
Identifique a alternativa que NAO apresenta um
simbolo para este comando.

) G
SN
, B
0
o &)

38. No AutoCAD 2009 o comando ERASE elimina
entidades selecionadas. ldentifique o comando
que restaura objetos apagados com o ultimo
ERASE.

a) UNDO
b) REDO
c) BREAK
d) OOPS
e) EXTEND

39. Pode-se inserir formas primitivas soélidas a
partir de comandos basicos ou gerar esses
solidos a partir de outros objetos 2D. Assinale a
alternativa correta que permite criar sélidos a
partir da extrusdo de um objeto bidimensional no
AutoCAD 2009.

a) REVOLVE
b) SLICE

¢) EXTRUDE
d) SECTION
e) INTERFERE
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40. O comando ZOOM para visualizacdo de
objetos afasta ou aproxima o observador dos
objetos da tela. Sdo varias as opc¢les deste
comando. Selecione a alternativa que néo
apresenta um comando do tipo ZOOM no
AutoCAD 2009.

a) ALL

b) WINDOW
c) LIMITS
d) SCALE
e) PAN
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